县文联举办刘建国书法作品展

书时代礼赞 写古韵芳华

本报讯 近日,由县文联主办的"墨韵夕阳"刘建国书法作品展在县图书馆启幕。县委常委、县纪委书记、县监察委主任吴涛出席开幕式并致辞。

据悉,刘建国与书法结缘数十载, 退休后仍以笔墨为伴,现为中国老年 书画家协会和辽宁省老年书画家协会 会员及市、县书法家协会会员。

本次展览,集中呈现了刘建国近期创作的60余幅书法精品,包括临摹经典碑帖与原创抒怀之作。内容涵盖古今诗词、名言警句,书体兼顾楷、行、隶。这些作品饱含着刘建国对生活的感悟和对时代的礼赞,笔墨间凝聚着他的艺术追求与人文修养。其

中,30米的长卷尤为引人注目,吸引市、县百余名书法爱好者驻足作品前,交流技法心得,记录精彩章法。

此次书法展,不仅是刘建国个人艺术成就的集中展示,更是我县老干部文化事业繁荣发展的生动写照。 大家在笔墨流转中感受艺术之美、汲取奋进力量。 (温 莲)

我县慰问组赴大连市看望慰问一线驻训民兵

驻训强本领 关怀添动力

本报讯近日,副县长何庆军带领县退役军人事务局、县慈善会主要负责人组成慰问组,到大连市慰问参加野外驻训的我县民兵分队。

慰问组详细了解了驻训民兵的

训练与生活情况,实地查看住宿与饮食环境,对他们在训练中的表现给予充分肯定,并致以诚挚的问候。希望他们在接下来的比武竞赛中迎难而上、奋勇争先,不断攀登新高,力争取

得优异成绩。

驻训民兵表示,要将组织的关怀 转化为刻苦训练的强大动力,持续提 升实战本领,坚决圆满完成此次驻训 比武任务。 (季 哲)

阜新氟化工园区高效服务护航项目落地投产

优化营商环境 提升服务效能

本报讯为加快企业建设进程,推动项目早日落地投产,近日,我县"项目管家"李向征深入奥瑞凯、瑞宁化工、沈源化工等企业,全力推进项目审批手续办理工作,明确时间节点,协助企业准备申报材料,帮助企业解决建设审批手续陈旧性问题,确保材料一次性通过审核,避免企业因对政策和流程不熟悉而造成的时间浪费。

2025年,是深化工程建设项目 审批制度改革的攻坚之年,也是阜新 氟产业开发区优化营商环境、助力企 业高质量发展的关键之年。项目管 家李向征围绕开发区企业全生命周 期服务需求,以流程再造为核心抓手,聚焦项目开工效率提升目标,牵头推动审批中心各项工作落地见效,实现工程建设项目审批提速增效,为开发区营商环境持续优化注入强劲动力。

针对县自然资源局5项核心审 批权限下放工作,历经多轮对接协调,先后征得市、县自然资源局同意,并通过县政府常务会议审议,同 步完成开发区"三定"方案修订,成 功向省自然资源厅申请审批账号, 联动相关部门搭建线上审批架构, 为权限承接后规范高效运行筑牢保 障。截至目前,累计办理各类行政 审批事项63件,事项办结率 100%。完成工程规划许可证2件; 工程建设项目直发包备案28件;工 程质量监督受理14件;建筑工程施 工许可证12件;建设工程档案验收 4件,竣工验收备案3件。

下一步,李向征将持续关注项目建设进展,继续发扬主动服务、高效服务的工作作风,及时协调解决项目建设过程中遇到的困难和问题,为项目早日建成投产保驾护航,切实推动开发区经济高质量发展。

(付 华)

《阜新东蒙短调民歌》第十三期培训班举办

展非遗魅力 传文化薪火

本报讯 近日,由县文化旅游服务中心非遗保护部主办的国家级非遗项目《阜新东蒙短调民歌》第十三期培训班,在富荣镇蒙古族学校举行。

本次培训由我县著名非遗传承 人韩梅主讲。韩梅以极具感染力的 演唱与深入浅出的讲解,带领师生们 探寻东蒙短调民歌的历史渊源与独特艺术魅力。她不仅现场示范经典曲目,更手把手指导同学们打磨演唱技巧、体悟民歌韵味。现场互动交流热烈融洽,掌声不断。

此次活动,将非遗课堂搬进校园,让师生们对家乡的国家级非物质文化遗产有了更直观、更深入的了

解,让孩子们近距离感受家乡传统文 化的独特魅力,在心中播下传承民族 文化的种子。

下一步,富荣镇蒙古族学校将持续深耕本土优秀传统文化传播,让孩子们感受家乡文化的魅力,让非遗技艺在校园里扎根、传承。

(付荣珍)



踏实干事、干净干事、大胆干事

基层是党的执政之基、力量之源,是政策落地的"最后一公里",更是感知民情、服务群众的最前沿。习近平总书记强调,"要切实整治形式主义为基层减负,支持基层干部大胆干事、树立威信"。让基层干部更好干事,是推动政策落实、优化基层治理的必然要求。

干事担事,是干部的职责所系,更是价值所在。敢担当、善作为,是检验党员干部政治品格的试金石。基层干部作为连接党和群众的桥梁纽带,其履职能力的强弱、担当精神的高低,直接关系到民生福祉的温度、乡村全面振兴的进度、社会治理的效度。因此,如何更好激发广大党员干部的干事热情,是基层治理的重要课题。

减负松绑,让基层干部踏实干事。面对考核督办繁复、基层公务接待负担过重等问题,只有持续整治形式主义,才能让基层干部轻衰 上阵,有更多精力抓落实、办实事。江苏南京浦口区桥林街道百合社区实现社区干部全部集中办公,为群众提供一站式服务;黑龙江饶河县纪委监委在全县设立基层减负"直报点",构建"一线监测—直通上报"的快速响点机制。减形式主义之负、破官僚主义之弊,实现城负更提效、松绑不松劲,方能激励基层干部以更饱满的热情、更务实的作风投身工作。

净化生态,让基层干部干净干事。推动全面从严治党向基层延伸,既能消除群众身边的不正之风,也为干部设置了"防护栏",让他们在安全线内拥有干事创业的广阔空间。河南洛阳市纪委监委推行"码上监督",实现群众扫码"一键直达"反映问题,民意诉求与治理优化良性互动。安徽萧县通过统筹片区协作,促进各类监督贯通协调,构建起上下联动、协作同身贫的监督格局。党纪是"紧箍咒",更是"护育"。坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,正是为了正本清源,为基层干部干净干事拓展空间。

精准容错,让基层干部大胆干事。持续完善容错纠错机制,才能树立"为担当者担当、为负责者负责"的鲜明导向。云南景洪市纪委监委构建涵盖启动、受理、核实、认定、反馈、归档等环节的工作机制,在启动问责时同步研判容错情形,综合考量动机态度、客观条件、程序方法和后果影响,确保容错精准、纠错有力。通过精细化的制度设计做好容错纠错,既为改革创新者撑腰鼓劲,又为权力运行厘清边界,将有效激发干部队伍的执行力与创造力。

基层治理是一项"致广大而尽精微"的系统工程,干部的精神状态和作风能力发挥着关键作用。不断巩固基层风清气正的政治生态,让广大基层干部甩开包袱踏实干事、明确边界干净干事、没有后顾之忧大胆干事,就能形成干事创业的强大合力。 (人民日报)



●禁内部进水